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YT ST A * STRRTE 3’ g SUaNT 6 HeEdTead bat ST, T J 7%, a1 BT 0,1, 2,
3,4,5,6, 7,8 3T 9 g 3T iwfag aTa=elt STard. fafeer ramaaififear #ed a1 siwfagar Sgw fig-
IRfIF AR’ 3T IR, AT 37 FiAT SUTART FHT S HEAT AW Dol ST ATAT ST HEATIHUTAT 31
Tgel ST, ST |edT SdHM=IY0l ‘ST ST HUTTeiFTedd’ HEdT o dhot ST, 3T &gl Sidfagimr ‘fsew’
T FEUTAT.

fEAT HEmTTelt 7ed Baws 0 1M1 1 ST 3id g aTuRelr ST, TgiFT 91w (Bit : binary digits) 31
*ZUTAT.

TR TIOTARITS! fEHTT FReaT WoTTelraT SUART gidY. PIgT T YUITell JATOT ATHE aTaRell SITOTRT 3ih
foreg geIet SOt 31TRA.

HEIT WOITeT 3id g

feam 0 3mfor 1

IELIE] 0, 1 smfor 2

T 0,1, 2, 3mfor3

ECUIE 0,1,2,3,smfir4

Irefeg ugd 0,1,2,3,4,5,63mvr7

MM Ugd 0,1,2,3,4,5,6,7,83mvr9

wre9r forg uga 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C, D, Eanfor F
fmr | B | odEe dguE | arefrg ugdr CEL I wIser Rrgugd
0000 000 00 00 000 0 0
0001 001 01 01 001 1 1
0010 002 02 02 002 2 2
0011 010 03 03 003 3 3
0100 011 10 04 004 4 4
0101 012 11 10 005 5 5
0110 020 12 11 006 6 6
0111 021 13 12 007 7 7
1000 022 20 13 010 8 8
1001 100 21 14 011 9 9
1010 101 22 20 012 10 A




fgm | P | odam Ygu | arefRrg ugeY CEL I wISer Rrgugda
1011 102 23 21 013 11 B
1100 110 30 22 014 12 C
1101 111 31 23 015 13 D
1110 112 32 24 016 14 E
1111 120 33 30 017 15 F
10000 121 100 31 020 16 10
10001 122 101 32 021 17 11
10010 200 102 33 022 18 12
10011 201 103 34 023 19 13
10100 202 110 40 024 20 14
0 0
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02. IRATA LN 3idbi FeIfold bl

ST (BT Dits) SUIRT H&+T AT ol HRATT BT FAFUR fHAAHET Aged 3R, ITeTd
T BT FRATD fhHa 3T FgUIATe. ATEd 219 2eld TRTg 3.

UG TN ATgcIcTel FgadbIce: FHer: |

eHesT G T@dHgTIRTeidaTv g Il

STl 7ed qRTEAfAfer qeRyUTIR W |

AEITT: EITTAT FagRTef Far: gd: Il

ref: (SoTdhg SIAHS ) SIHAM Udhdh, S2TH, 2T, §TIR, 3R (TgT §oTR), T, 5 (ST ), B,

31 (T DY) 31T (PR PIY), & (TR BIEY), Fred (@1 §oIR P, FEITT (T e 1Y), eiy (Tt
TG BIST), ST (PIET BIET), T (ST PIST BIST), Teq (7T BIST), M1 uRTel (ST 31T Bier) 3y g
(Tt fweiT) gaTean Almi-T B Saatell TR, Ted CAFT fohid SSTdThSie TN fdheiieaT agT ue
IR,

IiHTAT TAT fohe TAFIRT (SSTAHG SIS ) T ST B TSE HIRT R TIOTISTI-IT SR Qe[ Hice.
iep T A9 b HEATRITATST 3R ferfrar (fbar quiteRiaT) SUTRT R gk, ST S g STST STARRTSE R
3id I TgeA ST <Y Sihferg §Y Hovdl RGNS TR, AHTCATAT YSTAT SR HRAMT g WK Sidfag
IR LT ATt JRTTEY Tigactel ST 3R JRIf Sl AT dh_eiTet. ST e Unit, ten, hundred, thousand,

lac(lakh), million (ten lakh, one thousands), crore, billion (a million millions), trillion ( a million cubed)

31T FHIRTAT TATH fFwelY SR, JEieT ARV HrasoiIgdes FHteror .

A e fhaa e fhaa YT SIS g
Thh 100 1 Unit

AP 10t 10 Ten

Adh 102 100 Hundred

BoIR 103 1000 Thousand

(31gT) SYIRSIR 10° 10000 Ten thousand
(frga) e 10° 100000 Lac/Lakh
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311 w1 fha 1 fhe T ST orea
() <51 @M 108 1000000 Million
BT 107 10000000 Crore
(srge) gT BT 108 100000000 Ten crore
(TaT) 3T 10° 1000000000 Hundred crore
ad 10%w 10000000000 Thousand crore
frad 10% 100000000000
HEIUST 1012 1000000000000 Billion
oI 1012 10000000000000 Ten billion
(W9qz) STafer 10 100000000000000 hundred billion
3 1015 1000000000000000 Thousand billion
ey 106 10000000000000000
uRTef 10%7 100000000000000000 Lac billion

1018 1000000000000000000 Trillion

AT JrewaT g (187), 95 (PICT) 31 AEATaTad STeag! e AIw.

femTT SEaTIoTel 7ed sipizar FTfe Al (SoTdiegT Sds) g 1, 2, 4, 8, 16, 32, 64, 128,

256, 512, 1024,....3T JHTUT 3Tgd FgUTST 220 FgUA 1024 T ‘fheAl’ 35! *gedt ST,

3R ST AuTTelt wed sidieaT werrfes ft (SoTdiegd SHIds ) 3IshH 1, 3, 9, 27, 81, 243, 729, 2%,

2187, 6561, 19683

YA HET JUITCIRTed Sipi=ar TRAIfd ol Sy (Scidiegs Sdids) 1, 4, 16, 64, 256, 1024,

.....

4096, 16384, ... T THIOY 3.
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03. oi1f31b icaT, gut 3c1, guiic e,
IR, fAuIRIz=n

1,2,3,4,5,6,7,8,9, 10, 11, .... a1 Seai=1 yafite G&ar (fhar AISRIEar) 3R gurdrd. =90 g1
I ST ‘N AT eRM Seffadr.

0,1,2, 3,4,5,6, 7,..9T G&IHT YOI H&GT 3 UK. AFIU0 qof Hegiar &= "W ar eRm
geifara. i deaiar w9 g1 gut SeariaTEr U IR,

FOT QU { -1, -2, -3, -4,....} S1fOT qut FeeaT A= GANTH ‘quife HEdT Wa” JAR gl quiie ST 6
"I J1eRT geffaa. Aufiles dearia, ot WA, oF quiieiar @9 iy 0T quiistar @9 § wd @9 quiie

TETE T HaTiiel Fdd 6T g ok S HHid a1 7ed siaiean fafdre ddem dardie wd dwegidr
HISUN dotell ST gl T ShAd AisulieT ‘shfBT’ (sequence) 3R FgUIATA.

feeican s HiAddier PR 319 HARTT HEaiEe BRe RIR (Constant) 3RS R T HEAT shitrbal
Jafile Wi, quf Wi i quie Searia g gea gecr (fhar Saver) Ham Aise T
‘TR DS TR FIATd. AT FEATAST TEN S SPHATTT AT PR ‘Teh’ 34l 3aT. 1,2,3,4,5,6, ...

ST quTTeh T ‘@R f7: 19 HRT ST T =T | 6T 3 U, 2, 4, 6, 8, 10, ... a1 69 WeET
31T PIVIATEY YUTTeh I GOUC drell ST T AT fiase. JaT. 6 x 2 =12, 5 X 2 = 10. STIUIR T e
TecdT (fhar SavaT) HAM ATSdT IRTAT AH WATHT AR St TR gId. 37! VAT a9 HAFTT
HEGEfeT R ‘S’ IRTAT. PIVICATS! S THEEITET IS GH &I 3T M7 BT |9 Heaieie
WRE SIS T AT 3R,

ST quUIih HEFHT QA QY 9T ST A (ST uUTies Wi S WIS 3IRAT ‘T’ 1Y S]d) T
SUCRTed Uep st e fae e fisel. faws s gecar (fdhaT SaeT) s disear ST faw deid
ST &Y A FHIET 3. AT PIVTATEY S s SReaiHeleT BRe g1 W AR 3RAaY. & ATfeelT Uy

Biell
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= {1,2,3,4,5,6,..}
{0,1,2,3,4,5,.}
= {.-3,-2,-1,0,1,2,3,...}
= {x|x B2 ¥R SRy yuries e }
= {x|x 812 7T 9T STIoTRY yuries e }
T ST HAHEY (HEAT ASHEY) MISITAT Jeidt e sieas Ard.
) PIUTATE A AfRTE HEaTY ST fobar TuIER g1 Afie W IR,
ii)  PIOTCATE! S qUTich WA ST, ISy f3haT MR g7 AgHT quiie HearT 3.
iii)  PIUTCATSY Q1 quUT WA I fhaT U BT gut e s,
iV) IURITE! SIF W AEATdT axroT fohdT I[UITR BT TH AT 7.
V) HIURATE! & fawd WEiET UTeR g1 faww deara .
vi)  PIUTATE! QN faH A& aRkIST fhaT aoTaTdhT g1 99 HEaTd 3R,
Vi)  PIUATEY A AARTD FETE] aoTTaTd! S¥Ififh TR e 3Ry AR
viii)  PIUTCITR QI qUT HEATH aSTIaThT qul ST S e 3/ ATg).
ix) PIUIATEY I NfTe et fhar qut Wi aoTarhl g AgHT qurie T 3R,
X) U T GET MOT O fawe S i Ui AgHT 9 HEaTd SRl
Xi) U AW AT ATIOT U o e iy akisT §Y AgHT v ST 3R,
Xii)  Uh HH HEAT U1 U faaw AT it aoTrarhy AgHY faws Sveare 3.
fergian A Aeaiamada o qeiersmor ferfyar ara. O ar o 1ef ‘a1 e IR0 31T 31T, ST W
A ={5, 6, 9} TR 6 g A FdTaT TP 3MTed g 6[]A 3N SRAFAATT T 6 BT A T €SS 3T 3R TN,
i) sRasmUrb ON,a&Ra+b ON, a,b ON
i) SRasmrb OW,@Ra+b OW, a,b OW
i) SRasmrb 01, &R a+b OI, a, b0l
iv) SRamrb O, ®Ra-b O
v) SRa3mrb 0E, @)Ra+bOE,a-b0E
vi) sSRa3mferb 0 O, @R ab O
vi) SRa3mfdrb 0O, @)Ra+b OE, a-b0OE
viii) SRa3mTb ON,@Ra-b Ol
ix) SRamrb OW, @Ra-bOW
x) SRa O E, amforb 0 O @= ablJE
Xi) sRa O E, smforb O o @R a+bJO

xii) SRa J E, 3mfor B 0 O @R a-bJO

om=— = Z
I

I o~



| G| HI{oTehl

foreT ST AT HIET UIfaely JEIaTs 0T SiTed.
1 = 1
1+3 = 4
1+3+5 9
1+3+5+7 = 16
1+3+54+7+9 = 25
1+3+5+7+9+11 = 36
1+3+54+7+9+ 11+ 13 = 49
1+3+5+7+9+11+13+15 = 64
1+3+54+7+9+11+13+15+17 = 81
1+3+54+7+11+13+15+17+19 = 100

T ATSUTRY BToTIgdd fRYETUT drel SRTAT 3™ SMTaasT A né‘raﬁvﬁﬁé’rﬁvﬁmmma‘\rl+3+
5+ 7+ 9 +....4(2n - 1) = n? vy ufgedr "'n' ¥ faus HEgidt aRIST "n?' sadY 3.

T Sy ATSUT SITUEY Ut UGl dhell SR T HiSUiTd Uy Jeie SHT0r e AdTd.

1 = 1
3+5 = 8
7+9+11 = 27
13+15+ 17+ 19 = 64
21+23+25+27+29+31 = 125
31+33+35+37+39+41 = 216
43+45+47+49+51+53+55 = 343
57+59+61+63+65+67+69+71 = 512
73+ 75+ 77+79+81+83+ 85+ 87+ 89 = 729

mwﬁn@mm@rﬁwméﬁ#@mmﬁaﬁwm

T HEITAT ATSUI HeAEY STIATEAT BT UIHANT TEeT AT, T HEATAT AU BIBigdd frereror
TRT JATIOT AT AiSUIT IUIRI AHSTGT o, 4T

2 = 2 = 1X2
2+4 = 6 = 2x3
2+4+6 = 12 = 3x4
2+4+6+8 = 20 = 4x5
2+4+6+8+10 = 30 = 5x6
2+4+6+8+10+12 = 42 = 6X7
2+4+6+8+10+12+14 = 56 = 7x8
2+4+6+8+10+12+ 14+ 16 = 72 = 8x9
2+4+6+8+10+12+14+16+ 18 = 90 = 9x10

O O a
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4. PITUICA AG]

TETET GIT AT Yl FT g foram TAT s$hHid anTed srTaledT fafirse daemm Hariier S shaarR
qieulY Fetelt SRI degT T T Hisuie ‘i (Sequence)' 31T FgUTT.
A’ I FZUIAT.
1 fRraT ST FHIEY 37k TR SETaT IITGVT JEIeT ST,

i) 1,4,7,10, 13,16, 19, 22, 25, 28,.... B 3 T
i) 1,5,9,13,17, 21, 25, 29,.... BE 4 91
i) 1,6, 11, 16, 21, 26, 31, 36,.... PP 5 AT
iv) 1,7,13,19, 25, 31, 37, 43,.... BYE 6 T
v) 1,8, 15,22, 29, 36, 43, 50..... BRP [ o>l

T IFHTOTH ST s ST HEaTaT gLt SR T shitidilel T2 U ‘T’ 31Ty ATHY ‘ST
NS’ AT, BIRUT BIVTATS FIAPeIIeT DIVIATSY S SPHFTT AEITHEN 1R fRIR (Constant) 3Tg. ATHY * TS
GTAT’ T U AT 37Tg P, BIVRATR! THT BV ASRITA QI AT UMDHIR T FISUTRY HET &
T BT At TedT ST 3MMSDT Al aI Ufgedr AT 4 x 7 = 28 g AT ARl

ST YEIet SHfHehTa HIBoTgdd fRISTuT .
1) 13,17, 21,25, 29,....
2) 87,84,81,78,75,..
3) 1.6,2.8,4.0,5.2,6.4,..

4 12, 24, 36 51 6=, 7> ..
7 7 7 7 7 7

55 98, gZ, 78 2. 510
1 1 1 1 11

T A B AT e 3™ fAfFeraqor /gorar A9, 13, 17, 21, 25, 29, ... AT bl ¥299E = a = 13
3R, SATFOT IRV Rk = d = 4 3TQ. T SH{FHAT ATV STISATAT JIeT SFTOY et ASe. (13), (13 + 1 x 4),

R |
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(13+2 x 4),(13+3 x 4), (13 +4x 4),.... %o~ 13, 17, 21, 25, 29,.... T Bt 'n' I 9

13+ (n-1) x4 g IMe.

87,84,81, 78,75

TEUE =

= a =87 JMR.

fefmoe = t, =a-3 =843Mm.
I = t; =a-6 =8l3IMm.

g g

1
~—+
I

—a-9 =78 3Me.

UREdUE =t =a-12=75 3.
AT FRIETOTIa 31T FEUIT A P AT PRI SR 'n' 9K ¢, = 87 - (n - 1) x 3 . BROT AT AT

IR %’ = d = - 3 BT FUM feiear STl Sl v Ao qaR Har Asa.

T | BTl A YA | ATYRYT B AMTYE 'n' A9€
Arithmetic Progression a d t,
1,3,5,7,9,11,.... 1 2 2n-1
2,4,6,8,10,12,.... 2 2 2n
1, 6,11, 16, 21, 26,.... 1 5 5n -4
13,17, 21, 25, 29,.... 13 4 4n+9
87, 84, 81, 78, 75,.... 87 -3 90 - 3n
1.6,2.8,4,5.2,6.4 1.6 1.2 1.2n + 0.4
12 24 38 51 | 12 12 on +7

77 717 7 7

08 8L 78 62 . 98 10 15-10n

1" 11 11 11 11 11 11
YAP AT UTST gF U AT S gia.
[ AT ST SET JeIeT TGl ferfeaT A, a = TS, d = ATLRUI GRS AT ¢ = AHRT &
t, = a . . :
tl - asd a I fHAa PRI ara T SRy e, d It fdwa g Ager
2 - [T T 3. (d # 0) ATfoT n =t fobwrey € gy Safifep i
ty = a+2d 3. (n O N) iR S8t efer Y a snfdr d aidt R
t, = a+3d ATEIT ST AT, (T 2MefA FreTar AT )
"""""""" SR T AT BT ASIdleT RTINS aR Hefell AT 3aR S
th = a+(n-1)d FRITIT AT Tael 319,

R |




| G| HTicTehT |

IV : Ut BT SR 22 A 98 153 311 AT 37 § U< 453 3T &R oif IO ST oner T <&r
e 16 I U PV o A,

IHel : AAt,, = 153 M ty, = 453 3R falar IR

Oty,=a+(22-1)d = 153=a+21d
O amfor t;;=a+(37-1)d = 453 a+ 36d
O (@a+36d)-(a+21d) = 453-153
0 a+36d-a-21d = 300
0 15d = 300
Od =20

amfora+21d =153
0 a+21(20) =153
0 a+420=153
0 a=153-420 =-267

BUTST faeiedT ST SIGHa HUFUE -267 3Tg SMTOT |TENRUT BReb +20 31Ty, FgUL Y TN AT -267,
-247, -227, -207, -187,.... 312 37Tg. AT IO A< 16 TS 2Mey.

Ot, = a+(n-1)d
Ot = 33

IO AT 7 STeIeaT HEadY ST HefY eerdT AT o FHTIGH O,

HHSIT UahT ST e Ufgel Ug "a' 3117, TR U 'k’ 31Ty STfOT |IENRUT %’dh "d' 3ATg. TR ¥ ShTiord
) aa+d a+2d a+3d,.k fFar i) a,..k-3d k-2d,k-d,I.

ST STV AT 3ieh IO SSKiTeT el FEATaT aXreT HeT PRAT A5l o TG,

'S, Bl feeiedT gaiet SRisT 3RIeT o}

S, =a+(a+d)+(a+2d)..(k-2d)+(k-d)+k

S, =k+(k-d)+(k-2d)...(a+2d)+(a+d)+a

T SIET HISUITET aRIST delt AR

2xS,=(@a+ky+(@+k)+@+k).. (a+k

R foieaT IO SAEHed "n' U SIS a)

n

I14 INWVVMWWV\
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2XxS nx(a+Kk)

n

0s, = % (a+k)

T T TYSITET "N’ IS SRIVITAT SO AT T gl S¥IST & [ (FHUE + 38R Ug) X THoT
TSI AT + 2 | Tae 1A 3T FEUrT A,

0 SERA U, kgndW@IRMAMR t =k=a+ (n-1)d R HAT maor a<¥er I3 39

0S,=(@+{a+n-1d}]

0 Sn:%[2a+(n—1)d]

& I 3ATYUT UahT IETRUITT HIGRAT TSI U9,
Jargumref : 23 7 F1: 9 yRT SIToT=aT | A ST fawe S Aot faed ?

Il : 23 7 f: A9 WRT STTUMRY ST eTgTH oI 3ichY fawws Hear 115 3. a9 23 7 f: 99 1T Aoy M=
S AT 3ihr e He=ar 989 IR

BUSTT IRV fEeledT SIEITHR TR SIVTAT AN SSKiie dfgel 98 115 IR 3ERd U 989 31TR.
(115 g 23 AY ur" ue 31T M1 989 B 23 AY AATSEY ue 3. )

115 Fe= Jom=AT 161, 207, 253,.... AT A il fassT HEgiFT 23 7 f4: 919 WRT STal. Fgufe AT Sieiore
YSKITET ATLRUT R 46 AT, AT BV SISt 7ed THUT 20 U< TRl

0 a=115,d =46, k=989 amforn=20
a1 fFwiTaT SUGNT B STIUT 23 J HRT STTOT=AT 64 1 bt v Hegiy 3T oy,

0s, =2—[(a+ 1) = 2—20 (115 + 989)

= 10 x 1104 = 11040
febar
S, =2—[2a+(n—1)d] = %’ [230 + 19 x 46]

=10 x [230 + 874] = 2300 + 8740
= 11040
TSt 23 7 7: 919 91T SAToT=AT | i 3ihY i 3N 11040.

ITSHATOY STTIVTEY BT FT I BT T HISq AR,
O 0 0

s |~
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5. s1f3rcll A

SiegT feeiedT S shffideiiel PIURATS! QI AR HEAT JUIR fRIR (Constant) 3RIeT <Y T AT shitidpett
YR SIS BTET SaTgRYI geIed JHTOT

i) 1,2,4,8,16,32,....
i) 1,3,9, 27,81, 243,....
i) 1,0.5.0.25,0.125, 0.0625,....
mﬂéﬂiﬁqﬁ‘rsﬁéﬁ%ﬁqmqﬁ‘l’ 3R, THTT AR HIVATGT A HANTT HEITD MR fRR AR, 7gorst
q%mﬁé’m =2, 5- 2, 4—- 2 ITIATOL T TAD NSNSl BIVIATR! SN IST TUITHR Fresorsy et

amiﬁﬁ%mﬁm.wﬁmaﬁamw 3x9=27,9x 27 = 243 19 AT 3.
SATAT SIS BT SHiHBT BIBoTYdd FRIETOT .

1) 16, 24, 36, 54, 81....
2) 1024, 512, 256, 128, 64, ...
3) 20, 200, 2000, 20000, 200000, ...

T Hd YTt A1t SR Y ffaayor wguraT A9 16, 24, 36, 54, 81,.... ATHAINA TTH IS Ta = 16 AR,
SATIOT ATLTROT IONTR (r) 3.

24 36 54 81

"t T w % oosm e

ST IRUIET fIaR 3.

1024, 512, 256, 128, 64,.... T fici A& qed a = 1024, r = 0.5
t, =a = 1024

t, = ar = 1024x(0.5) =512

t; = ar? = 1024x (0.5 = 256

t, = ar® = 1024x(0.5° =128

ts = ar* = 1024x(0.54 = 64

T IR FGUIAT At DT YRR SIS T2 U a 3T STTfOT ATENROT UNRIR (Common ratio) r 3/ R <
IRl &Y a, ar, ar?, ar3, ar?,.... T ST AT A, AT YA AR AIATLROT 9 (n T )

t, = ar(™1) g Y =gura A

R |



| G| HI{oTehl

Hd ATLROUTYO} 3R FGOTCT At Y AT ALY T2 Ug = a §F HIVIST LFAR HEAT 3R] 0. r Al {0
fehaT 1 UeIT dTEST IRAVT ST9TD IR, n =Y fHFAT PV S¥fifeh T IR,

[aZ0, r#0 or r#1, n[QN]

ST HEAT YUTTCIE Il HEiHed AT el TS fhedl Ui (1), g9 (10), ord (100),
g (1000), erigs fdar sR[a (10000), e fdar fger (100000), g1 @ fdar s_ga (1000000), BHIer
(10000000), gerRIEY far 31ga (100000000), 37esT T gaT (1000000000), @d (10000000000), Fread
(1000000000), #gTa=T (1000000000000), &g (1013) T fdar sTefey (1014), siwr (101°), Aewr (1016)
fdr aRref (1017) g v Yyl S IR

&R ST JuTel e bit e w1 BT (SsTdieed SMds) 1, 2, 4, 8, 32, 64,.... B 39 U
IR S 3R,

Tegiar YT st T S i JONBRT RIS 1 a ST b a1 @ e YRS + Vab 3% 8.

YRR ST AT ATATSI H2H U () ST WM UNRR (1) i fhae 18I S ITaY AR,

JEIGRT : T YT e foRiR 9 576 IR Urad g 1296 3MTg R T A 371 U PIVI ? I7IOT 52 9
PV ?
It : IR TGOS t, , UTd U =GOS t STIOT 7o U ¥guret ¢, giser.

t; =576 M1 t;=1296 TR tg = ?

t; =ar>l=ar® = 1296 M1ty =ar>l=ar? =576

ok —at_ 1296 2 505

ty ar? 576

Or=+v225 =+15

tg = ar®l = ar’ = artxrd
tg = *1296x (+1.5)3

tg = *1296x 3.375

tg = + 4374

T AT SIEIa IATSd U + 4374 TR,

T t; = ar? = 576
0 a(1.5)2 = 576
0 a=576+(1.52=576 +2.25
a =256

T YT SIS ufgel ug 256 31T,




| G| HTicTehT |

SITEIT JATq0T YAt ASKAIeT "n' AT o7 Pl e O UTg. WA a, ar, ar?, ar’....ar™1 a1 yfid
SR "'’ FEATE RIT S ITa.

O a+ar+ar?+art.. +arn1 =S

n
Oa@+r+r2+r3+r4+ M) =g

QA A (1 - 1) T,
Oa@+r+r2+3+r4+MY(1-r =S,

Oa@-Mm=@1-ns,

Sn —-a Euﬂ
M -rd
fpars, = q (-1
"oTOr- 10

ST AT SO YT SIS} AT B eI A ARITST Ueb YRUTRS HAT AifiIcTed! STI. Y GEITSHTOT 2 -

‘31" I7for ‘g a1 SN fAsTiIT et AfgaTa 3Rt fAifPad det HY 31 g &7 SRS ‘U AT’ HUA AT IMToT
T IS 37 &1 ‘T’ 7 SfeeT faeht faeiear ImH=ar goue IadH ST = AfgAT SR BIVITSTas SR IaHH
ST gisel ?

JeIT ARV a% § SaTERUT T sl

i 31 3 g a1 ferelt Teww A AT T HFT WIS G
1) 1,00,000 ® 1=
2) 1,00,000 & 20
3) 1,00,000 & AN
4) 1,00,000 & 8o
5) 1,00,000 & 16
6) 1,00,000 & 32
7) 1,00,000 & 64 Y
8) 1,00,000 & 128 %
9) 1,00,000 & 256 9

10) 1,00,000 & 512 %99
11) 1,00,000 & 1024 ¥

12) 1,00,000 & 2048 9

13) 1,00,000 & 4096 0¥
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i 3 3 g & el Teww A AT  HFT WG IFHH
14) 1,00,000 & 81929
15) 1,00,000 & 16384 ¥
16) 1,00,000 & 32768 91
17) 1,00,000 & 65536 91
18) 1,00,000 & 131072 9
19) 1,00,000 & 26214499
20) 1,00,000 & 524288 0=t
21) 1,00,000 & 1048576 9
22) 1,00,000 & 2097152 991
23) 1,00,000 & 4194304 0y
24) 1,00,000 & 8388608 T
25) 1,00,000 & 16777216 99
26) 1,00,000 & 33554432 991
27) 1,00,000 & 67108864 9
28) 1,00,000 & 134217728 99
29) 1,00,000 & 268435456 9
30) 1,00,000 & 536870912 ¥

T ARV FHiessigdes FRYET0T et ST TS5 A i, ufgear 28 faaar o1 g a1 faetel Idma+ 28,00,000
S IR[T T BIATTLHEY 3 T § g T STetell IFHH 268435455 Ut 7gUSY 26,84,354.55603 3R,

AT SR 7guTSt 30 faRITHR |15 31 AT 9 7 ffeletl TgHur I 1073741823 Wi /gosia 1,07,37,418
R 23 99 g,

ATSTATT I AT Pl A5 g1, 28 faawizar Hgar Af=aTd, &Y aTor-Saror SITelY I = ‘F” &
fHTeIell IFHH STIRT Bl IR $R PIVIAT! AfG=aT JI5 AfGHT GRS ‘31 ST 9T SATelell IFHH Gud Hier
MR, AY ‘T’ AT FABUIRY IFHH BT S AT ST ‘T’ T TN ANTUNRY IFHH YflT S aTed TR

o O a
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6. Bropivll J=an, aof s Arfciat
d ol JTRAI AlfcIbI
1,3, 6,10, 15, 21, 28, 36, 45, ... ET Ueb HEAT hi¥ehT L. AT AEAT hivdheiIel T W S (fohar HioT)

T 3. EF AT THRIBT AT et AT fobat fcdt St g AT, &Y W ArferadT die ararsy AR
STt I 81T O,

t, = 1 = 1
t, = 1+2 = 3
tg = 1+2+3 = 6
t, = 1+2+3+4 = 10
te = 1+2+3+4+5 = 15
tt = 1+2+3+4+5+6 = 21
t;, = 1+2+3+4+5+6+7 = 28
tg = 1+2+3+4+5+6+7+8 = 36
tg = 1+2+3+4+5+6+7+8+9 = 45

T =T HATferdhediel QN SHARTT EITHENST R SFHEPIM dTed Jelel 31Tg. 'n' dY e olY Svear wgoret ufgear
'n' il SEar R g,

Ot, = 1+2+3+4+..+(n-2)+(n-1)+n

Ut, = A+n+2+(Mn-1)]+[3+(n-2)]...

STQIT%GﬁEEH(n T 3 TR)

0 -
e ”2—1 SArea (n e sRie @R) + a;lg

ot 1,="L(n+ 1) = ”(”2”1)
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A
A A A

A A A A A A

A AA A A A A AAA
@ (3) (6) (10)

1) PURETE 3 HAIR Hreproft Heai) R § g gut ot e .

A
A A A
A A A A A
A A A A A A A
A A A A A A A A A
A A A A A A A A A A A
(15) (21)

m?f1+3=4, 3+6=9,6+10=16,10+15=25,15+21=36, 21 +28=49, 36 +45=
81,.... TT FHTOY G ATRH STUATET Jeiel FHTOT ATVt ST el A

ot s 1 3 |6 (10 |15 | 21 | 28 | 36 45 55
ot s - 113 |6 10 | 15 | 21 | 28 36 45
M HIAR ot 1 4 |9 |16 | 25 36 49 | 64 81 100
HETE NI
2) PIUATE! P10 WRA=aT ‘MeucHeY’ ‘T’ fHesfaerT SRyaT fauw Wi v firesa.
Breproly der 1 3 6 10 15 21 28 36 45 55
ol St 8 24 48 80 | 120 | 168 224 | 288 | 360 | 440
3Tcyc
3MeIe + 1 9 25 49 81 | 121 | 169 | 225 | 289 | 361 | 441
=32 [ =52 | =72 | 92 | =112 | =132 | =152 | =172 |=19?|= 212
3) M PN Il HEai=ar @Y aSTETh! Peil = U 8 AT fHiesa.
Braproft dear 1| 3 6 10 15
Braproft dear - 1 3 6 10
i SR i 11 9 36 100 225
Bl Sar i - 1 9 36 100
FHART ol ST 1| 8 27 64 125
T qoTTEThT
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4) Pl GEara @ g Safie S aq=ar SO d BRar AdT.

1 1 1

3 9 1+8

6 36 1+8+4+27

10 100 1+8+4+27+64

15 225 1+8+27+64+125

21 441 1+8+4+27+64+ 125+ 216

28 784 1+8+27+64+ 125+ 216 + 343

36 1296 1+8+4+27+64+ 125+ 216 + 343 + 512

45 2025 1+8+27+64+ 125+ 216+ 343 +512+ 729

5) ®IURATE Bl G e g A9 R Afis e UneRM e HRar A,

1 2 1x2
3 6 2 x3
6 12 3 x4
10 20 4 x5
15 30 5x6
21 42 6 x 7
28 56 7 x 8
36 72 8 x9
45 90 9 x10
55 110 10 x 11

1x2x3
6
2x3x4
4 =
6
1O=3X4X5
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S,=1+3+6+10

Sg=1+3+6+10+15

SG=1+3+6+10+15+21

S;=1+3+6+15+21+28

- o9 = 4x5x6
6

- 35 = OX6x7
6

_ 55 = 6X7x8

- - 6

_ g4 = 7x8x%x9

- - 6

ITHT 3R FUTaT A Y ufgedr n ol A=) Rist

S,=1+3+6 +10+...t, =

nin+1)(n+2)

6

AR AT Prep1vi Sy ‘sid e’ (digital roots) ATATE HIET ATfgR 6.

afiyeaT 40 ol e i
1 1 1 120 3 3
3 3 136 10 1
6 6 153 9
10 1 1 171 9
15 6 6 190 10 1
21 3 3 210 3
28 10 1 231 6
36 9 253 10 1
45 9 276 15 6
55 10 1 300 3 3
66 12 3 325 10 1
78 15 6 351 9 9
91 10 1 378 18 9
105 6 6 406 10 1




435 12 3 630 9 9
465 15 6 666 18 9
496 19 1 703 10 1
528 15 6 741 12 3
561 12 3 780 15 6
595 19 1 820 10 1

ITTE IMIITT s Brear A I ol T e 1,3,6 fhaT 9 IRTAY. FgU STIUT 3 A BIg
QTR Y AT HEAY 376 @ 2, 4, 5, 7 fohar 8 o1Tg <Y e el HEaT SRIvR A1), (IR a1 §&a i 1,
3, 6 fdar 9 a1 <t weeaT P HeaT sRier 3™ AEY) THT il W= ani i 1 fbar 9 T anfor
Frepioft Herean emTa i I 1 fdhar 9 e,

0 0 O O

1, 4,9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100,.... T qd T AT L. AT HiAbeIel I HEAT AT TAATD =T
t,= 1x1 =1
t,= 4x4 =4 (] T HET ATferdheliel QM SRR AT R HABHHT dTed otel

[] 3. PIURATE! SN AR & AT B & U “faww d&ar

t3= 3x3 = 9 =

t,= 4x4 =16

t = nxn = n?

AT
EEEN
HE N HEEBN
H u HE N HEEBN

| H H E N H EH E N
@ (4) 9) (16)

] |




° ° °

fopar ° o0 o0 )
) ° eooeo eeoo
@) o0 eo0o0o
° oo

oo

9) °

(16)

T At HrEY ey géier FHIOY TR

1) @ AR ol Aeaizar SR FRiET .

2) 3 SFHTTT TRIEATHE T R g1 U faus & 3RTal.

3) T SPHAR I AEITIBT Ferell aT ReT &Y SaR S I WA=t ARRIRT UelT 1 = 4T 3T,
(ty ty 4 ST, AT AR & HEAT IR R

_|]tn+tn+2D:|
1Tt

4) U T Y SR faus Seardt a¥isT deft SRTCT Tedids SRIST §f qul v ST 3.
1+3+5+7+..t,=n?
(@At =2n-1amfdrn ON)

5) ., STt , ; AT ST HHAR I AT A AR
o~y = 20+ 1= VT + T,

t

2 _n(n+1)(2n+1)
6

7) 3 PRI a1 AT NI Y AgHT fawH Sar 3RAe M1 AR ShHTT ol i Aot AgHT 9 T
3.

8) PIVITE! TR FFHARTT {AFId AT [UNBRIT b fesfae SRTdT o wear fisd.
nh+1)(n+2)(n+3)=m2 (m,nON)

9) PIUITE! TR FHFHART fAwT HeEai=ar TonHRIT 16 fesfier srvdr o wear fie.

10) PUTATE! TR FHARTT TH HEATAT ONHRIT 16 fiosfier srmar ot e fisa.

11) o HEA 3B 1, 4, 7 fhar 9 3. (Fguera ST W& 3w 2, 3, 5, 6 fhar 8 3. <t e Rt
R .

12) 3 g 1,4, 7 fhar 9 SRIVIRY s AT Rt HEAT 3RIT 3 g,

6)1+4+9+16+25+...n

] |



| AT HTIcTehT |
HSTT X g AT 1T forgeT aRIST, aoTIaTh, UdR SATT HTTbR He 3gehd A, B, C 3Mfor D a1 aR
e firesar.
(A=x+x, B=x-x, C=x X x 30T D=x+X)
A, B, C 37fd1 D a1 IR HE&ai=ar ko1 TS HIgH T 1 IoT HodT™ x gra HeT fies.,
VA+B+C+D -1=x

1, 8, 27, 64, 125, 216, 343,.... TT [ O HEAT 3. AT Hf¥beiier A TEAT AT YUTh HEAT M. of
SPTYehT (R ATfoThT) SIHTIOTT ST ATEr SFOT YfAreit S Y.

t, = 1x1x1 = 1
t, = 2x2x2 = 8
ty, = 3x3x3 = 27
t, = 4x4x4 = 64
t; = 5x5x5 =125
t = nxnxn = nd

T ATferdhelIel AT SHAEFHT ATad TeiedT SITRd. PIVIATR! S SHART & il T BRd oY U fIeH Fveam
3.

o Y P e qéveT ST oA,
Dt,-t, = 8-1 = 7
2)ty-t, = 27-8 = 19
4 t,-t; = 64-27 = 37
5)tg-t, = 125-64 = 61
6)tg-t; = 216-125 = 91
7)t,-tg = 343-216 = 127

IT YHT01 S SPHTTE S ST JoTgThI 39edTer 1, 7, 19, 37, 61, 91, 127, ....2Y U hi¥ehT fiesd. ar
piydaY AISUT GEIet SFTOT e .

-~ o o o009
), \ é o000
-9 ® -0 o ® ®© 0000
/ \ / / \ O\ /) NN
® & & “./‘f e ® 9596
oo \o\ o_@ / ® 0o doe
o—0_6¢ o066
°o—0—0-¢
@ (7) (19) (37)
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AFYE 3n2+3n+1 (nOW)

=3n(n+1)+1

1 =

3+5 = 8
7+9+11 = 27
13+15+17 + 19 = 64
21 +23+25+27+29 = 125
31+33+35+37+39+41 = 216
43 +45+47+49+51+53+55 = 343

o T 3o o9 1, 8,9,1,8,9,1,8,9,1,8,9,1,8,9,.... a1 JATUI 3Tgd. 75U TP o
W& 3 1, 8 fhar 9 3T, (AT Sidw 1, 8 fhaT 9 SRIUIRY Tlich HE&AT O WE&AT 3red 3 TGl ) ST
T IAHS 2, 3, 4, 5, 6, fhar 7 SRt < AT 9 HEAT AN,

1+8+27+..n8 =[1+2+3+.n2 nON
n2 (n + 1)2
4
3 THHTT & &Y Aot fdhaT aoTraTdy gY AgH) favH e eRi.

nin+1)(n+2)+(n+1)=m3 =(n+1)3

13+23+33+43+..n3=



T HT[TehT

25...

7. UIDIoiRI IR, Y DIolRI JRAT

o @ &

(12) (22)

A% 1, 5,12, 22, 35, 51, 70, ....8 T T fiess), a1 HiHs weFg qE = tn = "GN -1)

T shfYPeIeT UAD HSHIT TahIIT HEIT 3R FZUIT.
1, 5,12, 22, 35, 51, 70, .... IT APl S HARTT AT WP 4, 7, 10, 13, 16, 19, 22,

1 =1

5 =1+4
12 =3+9
22 =6+16
35 =10+25
51 =15+36

70 =21+49



G HITeTehl

th =[(1+2+3+....(n-1)]+n?

n-1)xn
:[(27)]4_‘12
1
1 = 1 =—7[1x1x2]
2
1
1+5 = 6 = 5 [2x2x3]
1+5+12 = 18 =1 [3x3x4]
2
1
1+5+12+22 = 40 :7[4x4x5]
1+5+12+22+35 = 75 =%[5x5x6]

1+5+4+12+22+35+...tn = iz[nxnx(n+1)]

0 O O O
HCDIoiRI AT

G, @

1) (6) (15) (28)




G| d1felehl |

1,6, 15,28, 45,66, 91, 120,.... &1 U HEAT HIHDT IATS. AT SHBCIT SCHIM I AEATAT SHIHDT 3R FgUIIT.

tp =1 1x(2-1)
ty, = 6 2x(4-1)
ty = 15 3x(6-1)
ty, = 28 4x(8-1)
tg = 45 5x (10 - 1)
tg = 66 6x(12-1)
tn: n2n-1) =nx (2 xn-1)
Tag
Ix(1+1)(@4d-1
. _ o, - x(sn@-y
6
2x(2+1)(8-1
L6 ., . 2x@+n@E-1)
6
3x(3+1)(12-1
1+6+15 = 22 = ( ) ( )
6
4x4+1)(16-1)
1+6+15+28 = 50 = 5
5x(5+1) (20-1)
1+6+15+28+45 = 95 = 5
nx (n+1) (4n-1)

1+6+15+28+45+....tn =

6

SMITTT AT Mg &Y, 1, 3, 6, 10, 15, 21, 28, 36, 45, 55, 66, 78, 91, 105, 120, 136, 153, 171, 190,
210,.... 3194 frepoft dear e for 1, 6, 15, 28, 45, 66, 91, 120, 153, 190, 231,...3T qd YehI-1T A&T

1, 6, 15, 28, 45, 91, 120, 153,... 3T shi¥dheilel 29 SFARTT Tl BN 5, 9, 13, 17, 21, 25, 29, 33, ...
B Up BT AT U g,



G HITeTehl

8. fbdlordbl IT=N

, = 1 = 1
t, = 141 = 2
tg = 1+2 = 3
t, = 2+3 =5
tt = 3+5 = 8
tt = 5+8 = 13
t; = 8+13 = 21
tg, = 13+21 = 34
ty, = 21+34 = 55
gy = 34+55 = 89
t;; = 55+89 = 144

1,1,2,3,5, 8,13, 21, 34, 55, 89, 144, 233, 377, 610, 987, 1597,....

& U SMERIBRD AT DT IR, AT AT hiddheilel AT “fFaleh! IEAT’ 3R FgUMTE. AT AT
SHANE 1202 AEY FHTRIET HR IIT STedT. IT HET AT Ted 3 MERIERE UIIlT el Aea™ g
HEAT ATfeTehT 31 TS STHYUT SHTetell TR, AT AT HifordpeaT AeHla T 3 Qe fRaer FraTesar
TOT SR AR BR AT ATelel 3.

1) T AT ATfeIdileT BT THT STIVT FHHSTIG VTR 3MTRIe.

R

) 1,1,2,3,5,8, 13,21, 34,....

1x3=3amrix2=2; B-20=1

) R

i) 1,1,2,3,5,8,13, 21, 34,.....

1x5=53amr2x3=6; (5-60=1

i) 1,1,2,3,5,8,13,21, 34.....

2x8=163mr3x5=15; (M6-150=1

s |~
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. N
iv) 1,1, 2,3,5,8,13, 21, 34,....
N/

3x13 =39 amr5x8=40; J39-400=1

v) 1,1,2,3,5,8,13, 21, 34,....
K/

5x21=1053mr8 x 13 = 104; [105 - 104 0=1
. Y
vi) 1,1, 2,3,5,8,13, 21, 34,....

K/
8x34=2723mOr13x21 = 273; [0272-273 0=

) ITYUTRT 3 FZUTIT A Y,

\_rl'\’tn X tn+3 = XSTFfﬁTtn...l X tn+2=yﬁ'\’DX-y

2)[1,1,2][3,5,8]|[13, 21, 34|55, 89, 144,....|

) 1x2=2, 12 = 1 3mfor
i) 3x8=24, 52 = 25 for
iii) 13 x 34 =442, 212 = 441 3mfor
iv) 55 x 144 = 7920, 892 = 7921 for

v) 233x610, = 142130 3772 142129  3for

3) 1,[1, 2, 3]|5, 8, 13|21, 34, 55| [89, 44, 233,...|

) 1x3=3, 22=4 arfor
i) 5x13=65, 82=64 3for
iii) 21 x 55 = 1155, 342 = 1156 afor
iv) 89 x 233 = 20737, 1442 = 20736 3o

1

=1

2= 1+1
24=25-1

442 =441 + 1

7920 =7921 -1
142130 = 142129 + 1

3= 4-1
65= 64+1
1155 = 1156 - 1

20737 =20736 +1

4) 1,1, 2,3,5,(8,13,21,| |34,55,89| (144, 233,373,....|

i) 2x5=10, 32=9 amor10=9+1

i) 8x21 =168, 132 =169 3mfoT 168 = 169 - 1

iii) 34 x 89 =3026  552=3025 3foT 3026 = 3025 + 1
iv) 144 x 377 = 54288, 2332 = 54289 3T 54288 = 54289 - 1

A IMIUIRT 3R 3N A B, AT HANTT fhaIh AEATUDT AeiedT HEADT T g 3R a9 AEai=an

TUITRTYET 1 = Y fhaT 1 7 ST 3Tl

R |




G HITeTehl

O < A wRafa gamone fhar it el siia aR [
(] FieTeaT HEAET Rt g1 $aR QN HEaieaT UIMBRISIST . [

O ()2 = (t, 1) X (they) +

1fhar-1

5 1,1,1,2,3,5,8,13, 21, 34, 55, 89,....

T ATfTPeieT Q1 SPHTTE AT 9IS ShTERHT dhell IRIAT2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, 89, 144,.... 8 ST

6) 1,1,2,63,5,8, 13, 21, 34,55, 89,....

T shfAbedYeT SIF THHTTT Sehielel BRd HHEPAM el 3T 0, 1, 2, 3, 5, 13, 21, 34,
i, *gureTd 1 ST ! AEgiveiiel BRd g1 Udh flhdivhY HEaT 3RAaY. STk n > 2 3Ryl 31T (n [ N)

W tn at tn 27 tn = tn+2 - tn+1

1+1 = 2 = 5-3

1+2 = 3 = 8-5

2+3 = 5 = 13-8

3+5 = 8 = 21-13

5+8 = 13 = 34-21

8+13 = 21 = 55-34

13+21 = 34 = 89-55

21+34 = 55 = 144-89

34+55 = 89 = 233-144

7) Y ARvir fvaror s

frarrhY H=d goe fradhY dear WRE
2xt, thsq 2t =t
1x2=2 1 1
1x2=2 2 0
2x2=4 3 1
3x2=6 5 1
5x2=10 8 2
8x2=16 13 3
13x2=26 21 5
21x2=42 34 8




| AT HI{cTohl

fretrh) wRedeft grre | fveTY s <

34 x2=68 55 13
55x2 =110 89 21
89x2=178 144 34
144 x 2 = 288 233 55
233 x 2 =466 377 89
377x2=754 610 144
610x 2=1220 987 233
987 x2=1974 1597 377

T HRUTRY FHT5STIgdd fRYETOT Fret ST 317 SMTEa A PY, HIUIATR! fhaIh HEA=aT goact 7Y T JEiet
SPHTTC flhaI-TehY AT TTT dhelT SIRACT SRUTRT AT &Y fhalleh! T 3. (379aTe t,)

8) Y& AR dresstigds Frreror #.

frarehY wear fradhY dear

thi1 tn the1™ 1y
1 1 1

2 1 2

3 2 1.5

5 3 1.66666666666
8 5 1.6

13 8 1.625

21 13 1.6153846

34 21 1.6190476

55 34 1.6176471

89 55 1.6181818
144 89 1.6179775
233 144 1.6180556
377 233 1.6180258
610 377 1.6180371
987 610 1.6180328
1597 987 1.6180344
2584 1597 1.6180338
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M IRGLTHMEY 1.61805....TT JURAT T Wicdemrar=ar e {39y Ageg g, §x2 = x + 1 AT FA
TAHHRUTEY & SdheT 3R W:maqﬁﬁaﬁ@%ﬁ%qa;l (1+ \/g) T AT STaesa 3N, M7 &

AR flhadhY HeegieaT R ffFa gaR 1.6180 & Gua STaosd! ). FgU[H AT JuNR fFeitar ‘gaof
U’ 31 FEUIT.

9) PIUIATE! S FHARTT fha-dhr Feaiar 7.91.f4. 1 3rRTa for Piurcaer S AT fhadhT Heamar
A.91.13. 3T 1T UITBRT AT SR, FgUoTd SIF SR fthaI-dh! W& a1 A @ (Co-prime numbers)
ST

10) 1,1, 4, 9, 25, 64, 169, 441, 1156, 3025, 7921, 20736, 54289, 142129,.... @'Eﬁﬁ‘%’l’ﬁ

12 x 12 = 1x2
12 + 12 + 22 = 2x3
12+ 12+ 22 4+ 32 = 3x5
12+12+22+32+52 = 5x8
12+12+22+32+52+82 = 8x13
12+12+22+32+52+82+132 = 13x21
12+12+22+32+52+82+132+212 = 21x34

12+12+22+32+52+82+132+ 212+ 342

34 x 55

12+12+22+32+52..Tn2=T,xT, .,

11) fadHY ST qrferdee 1, 2, 5, 13, 34, 89, 233, 610, 1597, 4181, 10946, 28657... a1 |4 fauq

1 =
1+2 =
1+2+5 =
1+2+5+13 = 21
1+2+5+13+34 = 55
1+2+5+13+34+89 = 144
1+2+5+13+34+89+ 233 = 377

1+2+5+13+34+89+233+610

987

1, 3, 21, 55, 144, 377, 987,....aT A4 9 hHIH=AT eI T L.

R |
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12) gt AR wresigds Frdraror &

mqq m‘ﬁ mqq (Ths2)® + (Thep)® -(Tn)3

(Theo)? (Thep)? (Tn)3

(2°%=8 (13=1 (13=1 8+1-1 8
(3)3 =27 (23=8 (=1 27+8-1 34
(5)° =125 (33 =27 (23=8 125 + 27 - 8 144
(8)3 =512 (5)% = 125 (33 =27 512 + 125 - 27 610
(13)3 = 2197 (8)3 =512 (5)% = 125 2197 + 512 - 125 2584
(21)3 = 9261 (13)3 = 2197 (8)% =512 9261 + 2197 - 512 10946

T ARUY T JTYITAT T SAT BT At HY, T SFARTT fhai-chT HEamih wated g HEar o+ g
SR S HEITEAT ST RO IoTT hodT-aR SRUTRY JThT &1 T fhai-h Har 3.
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9. FARIY AT HIfcTadI MIHVT ATl o1

TG AT U B ? g TSI & THTS STIeaTe *STieh weeat’ nfor ‘fififa dean’ ar @1 dwedsn
HHSIIGA ST JATqIF 3Tg.

PIORIEY AfRTE T &Y *STd AT 3R] A, AT BIVIATE! ST+ ALY T H&AiS b ST
fhresfarett srear “fFififa W’ aTed g, €Y Hheu T ITIUT Fegel STERUIT Jeei ST o%,.
JETEIOT 1 : 47 ¥ U AfiTeh AT AR, 4 + 7 = 11 &) 1 e Sy AT 47 + (4 +7) =47 + 11 =58

Y 47 B STP WA YA T STHS AT IbaT a¥IeT 11 IR, (STHH T + forar siwiay akiet =
ffifa wiwar) 47 73 11 frosfaer sRiaT 58 g ST fissd. Fgu[ 47 €Y STHE W 3 av 58 g fAfia dear g.
SEIEIT2 : 58 EY ST WEAT IMA TR 5 + 8 = 13 &Y forzameiier sispit ais7 3nfor58 + (5 +8) =58 + 13 =71

TEU 58 B ST AT 3Rier o 71 Y fififa < g,

T S STGUTaT JMISITEAT 31T STTA PIeT At B,

T e < i der rgurera i S € se G 0en 91) 3a. 71 =) STe T 47 IR, T
JITYUT 47 T AN SATeh T M 1T I v, 47 T ST-1eh HeAT (HfSaaaor 47 Qi oTg Mg, 47 Qe g =

SIIUTT=AT W&AT 46, 45, 44, 43, 42, 41, 40, 39, 38, 38, 36, 35,...., T TR AT STeh HEIT AT a= IiedT
UREA 3 56, 54, 52, 50, 48, 46, 44, 51,49, 47, 45, 43,..., 2 a1 fAfifa dea vma giire.

46 - 46+10 = 56 ]
45 - 45+9 = 54 |
44 - 44+8 = 52 I AU 46 UNT 41 qcar
43 - 43+7 = 30 S g aaR gon=a i
42 > 42+6 = 48 T eegT oNeeledr e,
41 - 41+5 = 46 ]
40 » 40+4 = 44 ||
I:I9—> 39+12 = 51
SITEIT SATY0T 39 URYH 35 Fferea ST 8> 38+11 = 49
Weie divrear e dear o [{57~ 37+10 = 47
GEINERITS 36 - 36+9 = 45
[ b5 . 35+8 = 43

s [~
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T MTHSHIS T 3R FZUIT A DI, Siegr 37 g ST WAT SMA TR 37 + (3 + 7) = 37 + 10 = 47 oA
47 g ffifa dea g
37 =32+ (34 2) = 32 + 5 *gurt 32 g 5% H&T 3R @R 37 g e S g,
T,
32=25+(2+45) =25+ 7 gueig 25 & S AT 3R R 32 & (e Wi g, a9,
25 =17+ (1+7)=17+8

FUrrE 17 § S AT 3R o) 25 8 (AT e g, ar v sngur gw fRfie SR e S
QMET ITAT T HeAT TR TISATAT U HET ATferdhT fiaset. AT AIST JeIet ARV Freqor &

5 5+5=10 10 10+1+10=11
11 11+1+1=13 13 13+1+3=17
17 17+1+7=25 25 25+2+5+=32
32 32+3+2=37 37 37+3+7=47
47 47+4+7 =58 58 58+5+8=71

5,10, 11, 13, 17, 25, 32, 37, 47, 58, 71, 79, 95,....81 Us ffia Wivegid wiveam wnferer (sfAepT) 3R

1 2,4,8, 16, 23, 28, 38, 49, 62, 70, 77, 91,....

3 6, 12, 15, 21, 24, 30, 33, 39, 51, 57, 69, 84, 96,....
5 10, 11, 13, 17, 25, 32, 37, 47,58, 71, 79, 95,....

7 14, 19, 29, 40, 44, 52, 59, 73, 83, 94,....

9 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81, 90, 99,....

A2 ITYUTRT 3R T&ITT Ad BY 1, 3, 5, 7 JATAOT 9 AT Teb IiehT HEAT 3120 M DI, T PIVRIGT ST-Ieh T
ATEY. 1, 3, 5, 7 30T O AT ST AT * Ty AT’ 3R FgUIT. YT TIUT I AT AT TR H6
QT

T AR IATYUT S 3ichT TG HEAT BIVIAT 37Tge o 2MTey,

IR |
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10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 3Mfor 19 a1 &)= 3idht “ffifa e’ s/pa 5, 10, 6, 11, 7, 12, 8, 13,
9 3MfOT 14 AT *ST7eh HEATITRIA TR HATeledT 3. a9 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 31f0r 19 AT ‘STH®
T Sedler ) ST 11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27 3nfor 29 ar fAfifa wear ara g, arae
JTIITT 3R FZUTT A T 20 T AARIE GEAAT IV IS SIS HEAT ATEY. oo™ 20 &) aid ogH eI 3idhr
20, 31, 42, 53, 64, 75, 86 JATOT97 AT I 3fchT T HEAT 3ATgd. 3MUUT 1, 3, 5, 7 IATOT9 AT Yeha3iehT T,
Hearear ffia deaiar arferdr qifgeiedr . 3T€T 31T 20, 31, 42, 53, 64, 75, 86 311 97 a1 81 3ihr

T e | Y] HEd e | Fiftta s anferat

20 22, 36, 34, 41, 46, 56, 67, 80, 88, 104, 109, 119, 130, 134, 142, 149, 163,....
31 35, 43, 50, 55, 65, 76, 89, 106, 113, 118, 128, 139, 152, 160, 167, 181,....
42 48, 60, 66, 78, 93, 105, 111, 114, 120, 123, 129, 141, 147, 159, 174,...

53 61, 68, 82, 92, 103, 107, 115, 122, 127, 137, 148, 161, 169, 185, 199,....

64 74, 85, 98, 115, 122, 127, 137, 148, 161, 169, 185, 199,...

75 87,102, 105, 111, 114, 120, 123, 129, 141, 147, 159, 174,....

86 100, 101, 103, 107, 115, 122, 127, 137, 148, 161, 169, 185, 199,...

97 113, 118, 128, 139, 152, 160, 167, 181, 191, 202, 206, 214, 221,....

T AIRUND BIEogdd fARIETOT el SRTAT STIATET 3R 3TEET A P, (i) 53 MM 64 AT A T HeT
urgA e Stz sar HeT qaR seiear mgd. @med 115, 122, 127, 137, 148, 161, 169,...4T
AMTSH 3R T AT A AT 86 IT T AEAURET TIR gron=ar i sieaizar sy me. i) 42 smfor
75 1 3 W AeEaiet uREE sat i St st TR St S W Sivgre! ST ArferhiAed 105,
111, 114, 120, 123, 129, 141, 147, 159, 174,.... a1 AHTSH HEAT 3.

RIeT 99 fara=mTaeT STIeITelT 3Ry FZUTAT A 6,

i) 53 TIfOT 86 AT TV HEATIRIT TAR GIVMAT ShiHhiaT T 103 A1 FEAuTett gial.

i) 53 30T 64 IT ¥ HEITIRIT TAR FIVI=AT SHiHHET W 115 a1 HeAurelt gral.

i) 64 AT 86 IT ¥V AEIATIRIT TAR IVIAT shiHpiaT A 115 IT HEdurelt gral.

iv) 42 30T 75 AT FEY HEITYRIA TR GIVT=AT ShRhT FRT 105 a1 HeddarelY giar.

V) 31 SIfOT 97 IT ¥R HEATUTA TR GIVTT=AT shfHdbiar EH 113 a1 Hedurely gal.

vi) 1 STIfOT 86 IT ¥ AEATIRIA TAR IVITAT shfHpiar W 101 a1 S&Aarelt gial.

vii) 3 3T 75 I ¥ WA TR IUTAT shfvrehiaT § 111 a1 Sedarelt giser mfor 3 anfdr 42

HEITIRIT TIR gIOT=AT hivpiar EeY 111 a1 GEddreiia giget.

RN |
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91 3fOT 100 AT S TS HE&AT AT a< 91 + (9 + 1) =101 311 100 + (1 + 0 + 0) = 101. *guroia
101 & i G 91 3nfor 100 T SN TS HEAT TR, AT YHT0 ST fHffa W= @9 SHe HeT ngd.
37T AT PHIVIAT F UTg,

SHS ST ffifa =
917100 101
929101 103
9379102 105
947103 107
959104 109
96 9105 111
979106 113
989107 115
999108 117

101, 103, 105, 107, 109, 111, 113, 115, g 117 a7 ‘H HEIT' M. S fdhar 31fres Ty daiarg
TIR BIVT=AT HRYBTET T ST G gl ST AT W T 3™ FgUIAT. I A&IiHT a1 fhar 3ifére
STch AT .

100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107 3MfoT 109 IT HEIT=AT ST+& AE&AT 3 HH 86, 91, 87, 92, 88,
93, 89, 94, ITfOT 104 AT 3T U< 108, AT 110 AT I AT 3Tl JTHHTUT ITUT 3 IichT Ty FEaT 2ire]
eredt. 108, 110, 121, 132, 143, 154, 165, 176, 187,.... IT TG HEAT 37Tgd.

i T e TR FHRAT Aelie.
1) ST TR HEIHT 3 7 HRT ST AT, 7T W& SR J9R grom=an fifia deiamgy 3 3 9w s
ST ATEY.
2) T @A 3 7 HIT ST, UG 9 = T STI ATSY. T ¥ G a9 gron=at (i @eai=n
IS PIVATET A&IT 3 7 HRT ST U 9 T WIRT ST AT,
3) 9 f4: 919 WIT ATUM=AT YA ST+1eh HEAURIH TR o=t i Sergy 9 3 f: 919 1R S,



G HITeTehl

10. atic Il ATfcIDI

ST G foreareiier 3ipiar Ao f+1: 99 YT ST, <47 SelT goe HET 3R FgUrdT.

1, 10, 1000, 10000, 100000, 1000000, 10000000,.....Et T fHiY SIS ATR. AT ASKITeT TP HEAT g1
T ST AT IRIVIAT AT SgIUT 3MTR. AT shfddweiiel Ucdd ARAeiier Sihial aNIeT 1 31, 3T 9w
ST ST 2 = f77:919 AT Syron=ar e e g,
2, 20, 200, 1010, 1100, 2000, 10010, 10100, 11000, 20000, ....dT P TeAP AT 2 F ¥R f: 99
T ST STTOT AT shfiheilel Tl AN bl SRIST 2 31TE. FgUIST AT hiddheilel W AT gye AT 3N,

H@Fﬂ3,12,21,30,102,111,120,201,210,300,1002,1011,1020,1101,1110,1200,2001,2010,
2100, 3000, ....aT AT hidrheilel Td TEAT AT gNe T 3Tee.

BT g Wi HTfT yder SOl
frwrsTs giT dEaiY Arferar
1 10, 100, 1,000, 10000, 100000, 1000000, 1,0000000, 1,00000000, 1000000000,...
2 20, 110, 200, 1010, 1100, 2000, 10010, 10100, 11000, 20000, 100010,....
3 12, 21, 30, 102, 111, 120, 201, 210, 300, 1002, 1011, 1020,....
4 40, 112, 220, 400, 1012, 1120, 2020, 2200, 3100, 4000, 10012,...
5 50, 140, 230, 320, 410, 500, 1040, 1130, 1220, 1310, 1400,....
6 24,42, 60, 114, 132, 150, 204, 222, 240, 330, 402, 420, 510,....
7 70, 133, 322, 511, 700, 1015, 1141, 1204, 1330, 2023, 2212, 2401,....
8 80, 152, 224, 440, 512, 800, 1016, 1160, 1232, 1304, 1520,....
9 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81, 90, 108, 117, 126, 135, 144, 153, 162,....
10 190, 280, 370, 460, 550, 640, 730, 820, 910, 1090, 1180,....
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frrsta giT dEai=Y ArferaT
11 209, 308, 407, 506, 605, 704, 803, 920, 2090, 3080, 4070,....
12 48, 84, 156, 192, 228, 264, 336, 372, 408, 444, 480, 516, 552,...
13 247, 364, 481, 715, 832, 1066, 1183, 1417, 1534, 1651,....
14 266, 392, 518, 644, 770, 1148, 1274, 1526, 1652, 1904,....
15 195, 285, 375, 465, 555, 645, 735, 825, 915, 1095, 1185,....
16 448, 592, 736, 880, 1168, 1456, 1744, 2176, 2464, 2608, 2752,...
17 476, 629, 782, 935, 1088, 1394, 1547, 1853, 2159, 2465, 2618,...
18 198, 288, 378, 468, 558, 648, 738, 828, 1098, 1188,....
19 874, 1387, 1558, 1729, 2584, 2755, 2926, 3097, 3268, 3439,....
20 3980, 4880, 5780, 6680, 7580, 8480, 9380, 12980, 13880,....
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11. AT ATfCIPII 3idAbIb (Intra differences)

(Tn+1'Tn=dn)

ISTETHY) B,

i s, qut S JnfoT qurie Heea Hamed ‘SR’ 1 AT, FgUIST HIVATS! ARt Heded, gof
e fdhar quries Hedwed ‘v fresfareT s cara spfiriier éter shHRTe ST fiyesa ST sivrearg) ARl

AT AT ATOT fITHiT e ‘Sichd’ 2 3. TgUre] BIURATs! 99 HEiued 2 fresfier smaar
YEIeT ST AT fas JATIOT HIVTCATET T HEAHET 2 FSTT dhet ST SRS AR T . aag
PIVITR! 9 G 2 fiasfaet sRaaT eier shArTe et dea fyesc 1ot iorcarg! fawd S e 2 o1 det
STRAT 3SR SFATTT faywieT e,

SiegT fele WiveT shivdwilet ‘Siahre’ R (Constant) RIS dR T ST AT S 3R FZUrde.
FafieeeT, quikiean, quiiewier, TR T fvwier ar @ sive Ay geren it S
TR, PV AT YTST FZUTST T HRAZADT IThRD SRR IfEedT SgT Ul BT A g a, a+d,
a+2d, a+3d,....a+(n-1) d AT BT NS 7A "d' BT FTHRSD I AT ATLRYT BReb (common difference)

firelY SERTed SRTUT=AT AT AT ‘iR’ g1 RRI® oI 31Tes T A

Sargumy :
) 1,2, 4,8, 16, 32, 64,... 3T YRl SASKiTeT HEAT M. AT HiFdhciIel ATHIF A 1, 2, 4, 8, 32,
64,....aT AT SIS HEAT AR, AT Hfdhcliel Thd 3HA 1, 2, 4, 8, 16, 32,.... 3. AT
i) 1,3,9,27, 81,243, 729, 2187,....aT YfAiT SASKiTer HEAT Q. IT HHbA 2, 6, 18, 54, 162, 486,
1458, ...3[qhRD M. § AR I T A AT fomfor .

iiiy 1, 10, 100, 1000, 10000,....gt T firelt AET IR, AT sHfdhciier icThaw FFHA 9, 90, 900, 9000,
... T JHTOY 37Tg. BT FGT U R ST 3R,

iv) A IO 3R FgUT IS B, SR a, ar, ar?, ar3, ar4,....ar"1 € b YfAdt S 3kt R SR
TR BIOTRY sBfAHT a(r-1), ar(r-1), ar? (r-1), ar3 (r -1),....ar"1 (r-1) g & i A 3.

RS |




% 1,3,6,10, 15, 21, 28, 36, 45, 55,....dT Fpiol HeEaT 3mR.

T HET Aiferdier IiThRd A 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9,10,....318. T 3dhRd 1 3 aTed Al IR,
U vl FReaiear SIahRe™ ATYATeT U BIORT A s, AT 3iahed hiidbedlcl J2H U = a =
2 31T 3T ATRUT R = d = 1

Brpivft dwr 1 3 6 10 15 21 28 36 45 55 66
SahR® (UTeedY 1) 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11
SAhRS (U 2) 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

%1, 4,9, 16, 25, 36, 49, 64, 81, 100,....a1 guf f weT, AR Feat (a1 aqspvig | . ar
AT fayw ST 3T 3RY FgUIAT A4, I S ST AR AIiTeel R (3idPbRe g T a9 Avegi=dr
TSI 9T SAPT IRAAT 3T &Y FgUT AT, SR ¢ AT ¢, , AT A AR AT A AR

tn+ 1° tn = \/tn+1 + \/tn

T T 1 4 9 16 25 36 49 64 81 100 121
i (TTeTedY 1) 3 5 7 9 1 13 15 17 19 21
SIABRE (TSI 2 ) 2 2 2 2 2 2 2 2 2

% 1,8,27,64,125,216, 343,512, 729, 1000,....T A € HEAT . T HEIHIA i g 7, 19,
37, 61,127,169, 217, 271,....E) Ueh AT HifeTehl 31T, AT AT ATferdh AMHFIUE 3n (n + 1) +1 31forn O N 3R,

o AT 1 8 27 64 125 216 343 512 729 1000
iR (UTesY 1) 7 19 37 61 91 127 169 217 271
STAhRD (T 2) 12 18 24 30 36 42 48 54 60
bR (Ut 3) 6 6 6 6 6 6 6 6

% 1,5,12,22, 35,51, 70, 92, 117, 145,....qT GaAHIIT HEAT ST IT T ATfTb el Siihid SIshi
4,7,10, 13, 16, 19, 22, 25, 28, ....31T2. &Y Ub B0 AT L. AT ASTT AIELRUT BRSP 3 3L,

Rl |




TR HET 1 5 12 22 35 51 70 92 117 145
SiahR® (TTeY 1) 4 7 10 13 16 19 22 25 28
SR (T 2) 3 3 3 3 3 3 3 3

% 1, 6, 28, 45, 66, 91, 120, 153, 190,....TT YSHIFI HEAT ST, AT HET sHirdhciiel SThd AT 5,
9, 13,17, 21, 25, 29, 33, 37,....31Tg. B U SO ST IRIT AT ASKI TS TRV B 4 ;TR

YCHIMII HET 1 6 15 28 45 66 91 120
SR (UTeY 1) 5 9 13 17 21 25 29
SR (T 2) 4 4 4 4 4 4

%1,1,2 3,5,8, 13, 21, 34, 55, 89, 144, 233, 377, 610, 987, 1597, 2584,.... & fhal=dhr gy
hfSehT 3ITE. AT HeaT ATferdhellel 3BR® 0, 1, 1, 2, 3, 5, 8, 13, 21, 34, 55, 89, 144, 233, 377, 610, 987,....3T8.

firaI=hT ST 1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144 233 377

PP (UEer1l)| 0 1 1 2 3 5 8 13 21 34 55 89 144
PP (UEe¥2)| 1 O 1 1 2 3 5 8 13 21 34 55

3ITHR® (UTeTST 3) 4 1 0 1 1 2 3 5 8 13 21
3i<ihRe (T 4) 2 -1 1 o0 1 1 2 3 5 8
SiHRD (T 5) 3 2 -1 1 o0 1 1 2 3
PR (T 6) 5 3 2 1 1 0 1 1

i) 1,3,5, 7 30T 9 IT Ueb 3ihI T FHEAT 3. AT STHRD 2 ITE.
i) 09, 20, 31, 42, 53, 64, 75, 86, 97 3T 108 AT Y HEATHHT SicihHRd 11 3MR.

iii) 110, 121, 132, 143, 154, 165, 176, 3T 187 IT T4 HEAT 37T, AT T I WEqi=T 11 7 f:9
T SATCY. T AT 3BRep 11 TR,
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i s 2 4 8 16 23 28 38 49 62 70 77 91 101 103
b (Ueerl)| 2 4 8 7 5 10 11 13 8 7 14 10 2
SR (UTaeT 2) 2 4 -1 2 5 1 2 5 1 7 -4 -8
AR (T 3) 2 5 1 7 -4 1 -7 4 8 11 -4

SR (UTaeT 4) 7 4 8 -11 5 -8 11 4 -19 7

it s 6 12 15 21 24 30 33 39 51 57 69 84 96 111
JqbR®p (ye¥l)| 6 3 6 3 6 3 6 12 6 12 15 12 15
ST (TTeTdY 2) 3 3 3 3 3 3 6 6 6 3 -3 3

SR (Ut 3) 6 6 6 6 6 3 -12 12 -3 6 6

SR (Tt 4) 12 12 12 12 -3 -15 24 -15 -3 12

ffifa dear 10 11 13 17 25 32 37 47 58 71 79 95 109 119
JabR® (1)) 1 2 4 8 7 5 10 11 13 8 16 14 10
SIAHRE (T 2) 1 2 4 1 2 5 1 2 5 8 2 -4
SqhRe (TTesdY 3) i 2 5 -1 7 -4 1 -7 13 -10 -2

i (T 4) 1 -7 4 8 -11 5 -8 20 -23 8

ffifa dean 14 19 29 40 44 52 59 73 83 94 107

SAHR® (IS 1) 5 10 1 4 8 7 14 10 11 13 8

SThRe (T 2) 5 1 -7 4 -1 7 -3 1 3 5

SR (Tt 3) -4 -8 11 5 8 -10 4 2 8

SIAHRE (TS 4) -4 19 -16 13 -18 14 -2 6
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ffifa T 18 27 36 45 54 63 72 81 90 99 117 126
SR (dTaeT 1) 9 9 9 9 9 9 9 9 9 18 9
SAhR (T 2) o 0 O O O OoO o 0 9 9

RIS ARUIT FRYET0T e 31 A ST Ad 11, 5, 7, 20, 31, 53, 64,....5TGT (3 7 9T ST0M=AT)
T TR i Aeai=ar ST et TR gIAT T hAwed S SihRd T AT Hed AADIUI ATSeT
4. 12T A B T FTATeT “HH FEgiarelt’ giar.

3,42,75,132, 165,.... a1 3 YRT SATUMAT (9= 9 A 9T = STI0TAT) TG HEAT 3T AT WY AT
1 fAfie e e I gaTa i IhRBeaT AT ATfoihlel Wd ABRBET 3 7 9 9T
ST

9, 108, 198,....3TTE T AEATIRET ST (R HEaiea shifeT TR g =T Sikiwre™ o=
HETEY 9 7 frvT>w 3TaTa.
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11. SUABR

HET ATfIHTd ST HRATT ARG BT 3R, IR hacs ARSI SRl g1 ACIFIfeIdbiar Il ATel.
“fINTERET - AHFATHS' AT AT IIPRIAT T AISTAT HEIFIfeIdbia aeiieh HRAMT gral. deaia
f39 quTer SnATHATT 3RITT 3Mea Act B T HEAT RIRTAT HEIT TG ! T 1 2. Sargunet 97 g
HET AfTITg HET Aferhdl’ Ted Mg MT 97 §Y HEAT ‘I HEAT Alferdhdl’ €T 3MY. THT HIUREY
fRRi® 6174 3T sTifFraT<T IMTST SRS HEAT 1729 3T Sg) HEaT I7 ‘g Aeamg)’ (¥ad 24T Jidi=an avom
T SrTeieaT vaT) SR

HEIMTIABTY STETTT HRATT IMISITAT THLTRTAT HRYR MR TITAT ARTAY. HIROT BTt HEIT Tl
HE T /A ALY SRAUIRT “HHTESD U’ (Common property) NETaT ARTAY. 7T JUTEFTAT JMTER 88
TS YBIRAT MUY BT HEATFTEd Hifdhd B ATATS! ST ATHAIARYT (Generalisation) T T ARTIUS
forior e, cam AMTIYET S SfTE AT SRIUIR W eIt S STUfaT U e[ Hredl. SITquT SiereieaT
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Hetar fdaR S T Wt Aiferdniiel AT UTEHIETad 3TN $TEU! § BT Ugeie |goT oy g
3. RIS HIET ABT BTl AT Alferdhiar STANT ‘Hihierd! HRUMMTSI” (Coding-decoding) ST 81 el
g ‘Haer' (Permutation) T ‘sFaer’ (Combination) SEe Wil HRUMRITST SUYF ST,



eI
1S9 SAIged, AR, B :- (02162) 234372

© aTE TSI TR TeATIS HEB, ATS

AITE®H
TRYST 9fhR A

HUTe AT

7. STRAUT AT
Y. WA Yo1a%
AY. R SRy

WRTH

Y. fomTax f3. Wi

3TETET, qTS ATIHT TV AT HSB
g

YT T
18 |sx 2008

aE=s

Y. feely Mefadiar
‘FUTTAT’, 8 AR,
TR s, MR : 422 013
R - (0253)-2311471

qea W - 40/ -

ST GIRTT TR R JTET BT ST 541, 7l Geaepvil, got qi-t g carear
g¥ea FoicdT ST e, s fbadid gt §fRiaT siearadd 3 3iTg.



aTS ATHT T INEATUS WS, qTg

1. st S - YLE.M.ASAPR 15.00
2. Tl g forlY Wde - Sraaferax 15.00
3. TR gfdaare - UYL 15.00
4, o A - sirATet AN 15.00
5. HTE B - ULAITIASAPR 15.00
6. HEITTRIT Wedkil - Si.9.&. shfaRe 20.00
IATE : ST.9YIR QIS
7. TRIS ST, VR T gl - Sra.fedaR 20.00
8. &FAWH IMMOT TAHS, BT ATfID U - S1.3dig qe 20.00
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20. HEMTfTHT - 8. feelig MefaSiaRr 40.00
21. 3NquTles : 3retimg e (.2h.) - HLH.IA.ASARR 40.00
22. 19T ATIOT YT (RSN - WLAE.IASAPR 50.00
1. M.T.S./N.T.S. g 37 wqertarst - MRS,
T JoTHIE gl B 100.00
2. Question Bank (Mathematics) For M.T.S./ - L.M.Bhujbal, 100.00
N.T.S. and other competitive examinations. Bhas Bhamre,Nasik
3. o A - faaRiET At U - sraaferas, 45.00
T fawas o
4. SIS ITHSATSIAT 13 JaedT - % AEd- 1. TSI HIRGR, 25.00
IS : 5. foelg MefasiaR
5. T : Ba-3FE FTIRTG (arf¥e FtolY) 75.00
1. IR IORTH - AT AN 50.00
2. SR geAMfRT (8, 9y, 10FrwdY) - shATeiEW 125.00
YN g fady ==t
3. fasm 5o arr ? - SATeEN 5.00
4. Aerfdrm ded : R favas gafie (anfi¥e aufoft) 125.00
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